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Pædagogisk grundlag for Synscenter Refsnæs.

Som landsdækkende tilbud er vores opgave at bidrage til at alle børn og unge med synsnedsættelse får optimale muligheder for at udvikle færdigheder og kompetencer, der understøtter at de som medborgere inkluderes i videre uddannelse og beskæftigelse.
Vi vægter at vores pædagogiske indsats baserer sig på evidensbaserede metoder, som sikrer anvendelse af den bedst mulige viden inden for vores felt.
Vores tilgang til arbejdet med børn og unge med synshandicap sker i et tværfagligt samarbejde med udgangspunkt i en forståelse for synsnedsættelsen, som en funktionsnedsættelse. 
Barnet eller den unge skal derfor tilegne sig kompensationskompetencer for at opnå delagtighed i det lokale familie-, børnehave-, skole- og fritidsliv.
Vores tilgang er også båret af at have fokus på at understøtte børnehaven, skolen og familien i at skabe rammer/muligheder for den lokale inklusion.
Anerkendende tilgang.
For os betyder en anerkendende pædagogisk tilgang, at vi møder børn og unge med respekt, tillid, og åbenhed og er parate til at lytte og søge at forstå barnets perspektiv. Vi viser respekt for barnets følelser og bevæggrunde og stiller krav og forventninger, der er afpasset alder og udviklingstrin. 
Individuel tilgang.
Vi søger at finde individuelle løsninger, der er tilpasset det lokale miljø, med udgangspunkt i børnenes og de unges synsfunktion og kompetencer. Indsatsen tilpasses den enkeltes forudsætninger og det lokale læringsmiljø.
Samarbejde.
Vi vægter et tæt samarbejde med forældre og lokale samarbejdspartnere fordi en fælles forståelse for barnets udviklingspotentiale er med til at understøtte barnets mulighederne for videre uddannelse og beskæftigelse.
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